. W systemie UNIX w stanie gotowosci sg 3 procesy: P; z priorytetem poczatkowym 80,
P, 7 priorytetem poczatkowym 60 i P3 z priorytetem poczatkowym 52. Procesy nie byty
dotychczas wykonywane i zaden z nich nie odwotuje si¢ do jadra (z wyjatkiem procesu
P; w celu przekazania odpowiedzi). Przeliczanie priorytetéw i ewentualna zmiana
kontekstu odbywa si¢ raz na sekundg. W tym czasie wystepuje tez 60 razy takt zegara,
zwigkszajacy miar¢ wykorzystania procesora. Jaki bedzie czas odpowiedzi procesu Pj,
zakladajac, ze na rozpoczegcie przekazywania odpowiedzi potrzeba

(a) doktadnie 1 kwantu czasu procesora,

(b) doktadnie 2 kwantéw czasu procesora?

. W systemie UNIX w stanie gotowosci sg 3 procesy: P; z priorytetem poczatkowym 80,
P> z priorytetem poczatkowym 60 i P3 z priorytetem poczatkowym 52. Procesy nie byty
dotychczas wykonywane i zaden z nich nie odwotuje si¢ do jadra (z wyjatkiem procesu
Py w celu przekazania odpowiedzi). Z kazdym taktem zegara zwigksza si¢ miara
wykorzystania procesora. Na wygenerowanie odpowiedzi proces P; potrzebuje czasu
procesora w ilosci réwnej 25 taktom zegara. Czy mozliwy jest taki dobér kwant czasu
procesora (wyrazony w taktach zegara), zeby odpowiedz procesu P; otrzymacé nie
pozniej niz po uplywie 160 taktow zegara?

. W systemie UNIX w stanie gotowosci sa 3 procesy z priorytetem bazowym 50: dla P,
ustawiono warto$¢ nice na 30, dla P, na 10 i dla P; na 2. Procesy nie byly dotychczas
wykonywane i zaden z nich nie odwotuje si¢ do jadra. Z kazdym taktem zegara
zwigksza si¢ miara wykorzystania procesora. Czy przy kwancie czasu (wyrazonym w
taktach zegara):

(a) 100,

(b) 80

(c)40

sa respektowane priorytety wynikajace z ustalonych wartosci nice proceséw?

. Czym r6zni si¢ przeciwdzialanie gtodzeniu proceséw w dostgpie do procesora w
systemach

(a) Windows 2000/XP,

(b) Linux?

. Jaka wspodlng cechg mozna znalez¢ w metodach przeciwdziatania gtodzeniu proceséw w
systemach UNIX i Windows 2000/XP?



